

# “青城厕所”方案向全国推广

新报讯(记者 郝儒冰) 6月1日,2018年中国“厕所革命”高峰论坛在呼和浩特市举办,本次论坛由中国城市环境卫生协会、中国城市环境卫生协会公厕建设管理专业委员会主办,呼和浩特市城市管理委员会作为支持单位,呼和浩特市城环环卫产业发展(集团)有限公司承办,本次论坛以“质变·智辩

引领厕所革命新时代”为主题,集聚行业智慧,直面发展难题,为新时代的“厕所革命”,理论研究、政策机制和实践发展提供交流合作平台,吸引了来自全国各省区市400多位代表和参与“厕所革命”的企业代表莅临本次高峰论坛。

记者了解到,本次论坛设有主旨演讲、高端对

话、典型交流、实地探访四大环节,全方位探讨“厕所革命”建设经验。吴昊、陈向前、黄志光等10余名引领国内“厕所革命”新理念和实践的知名专家,通过经验分享、远景展望、论坛交锋的多种形式,为与会者献上了一场精彩的智慧盛宴,杭州、西安、上海、日照等4座推动“厕所革命”卓有

成效的城市,也分别登台进行了经验交流。

6月2日,与会代表分4路实地探访了敕勒川、浴芳池等十余座特色“青城驿站”,这是兼具审美、服务、商业、休闲、阅读等多项功能于一身的城市便民综合服务体,其所体现出的人性化、景观化、国际化,让与会代表纷纷点赞。

参观人员惊叹于呼和浩特市公厕服务体系全方位、系统性、根本性的巨变。“首府从解决好群众身边的问题抓起,从城市环境突出问题和薄弱环节改起,通过新建、改扩建和沿街对外开放等方式,向市民们提供了3067座可供使用的驿站。呼和浩特市的全覆盖,从民生优先迈

向绿色发展。”呼和浩特市副市长周强表示,今后3年,呼和浩特市还将在市区范围内要增量要提质,核心地段要提档升级,城郊农村要改造提升。不断推进“厕所革命”,汲取各地先进理念和经验,充分运用到呼和浩特厕所建设管理工作中,为全国“厕所革命”做出更大贡献,提供青城方案。

## 现场短新闻

### 陈永志:这座名城值得我们骄傲

“呼和浩特是草原丝绸之路的起点城市,自唐朝开始,历经辽、金、元、明、清各朝代,逐渐成为‘世界茶叶之路草原第一城’……”6月3日,《规划大讲堂》首期之“一带一路上的呼和浩特与草原丝绸之路”在呼和浩特历史文化名城及非物质文化遗产保护中心开班。内蒙古博物院院长陈永志作为主讲人,给现场近200名市民讲述了呼和浩特这座城市的文化背景及相关故事,受到了市民们的称赞。

“作为呼和浩特人,我今天才发现自己的家乡原来这么有魅力。”前来参加活动的市民王先生说道。活动中,陈永志用生动朴实的语言和身边的实例,讲述着一带一路上的呼和浩特。活动后,相关工作人员还给现场市民介绍了规划展览馆的建设过程及相关情况。

呼和浩特市规划展览馆馆长马涛告诉记者,呼和浩特历史文化名城及非物质文化遗产保护中心是展示呼和浩特历史文化名城的城市形象的重要平台,也是推行公众参与、学习规划的重要场所。为了以更加多样的形式和更加丰富的内容向社会展示和传播呼和浩特独特的历史文化、城市变迁及其城市规划,使广大群众对呼和浩特历史文化名城及非物质文化遗产保护中心所展陈的内容有更加深刻和全面的理解,该中心以后还将定期举办《规划大讲堂》活动,届时该中心会邀请区内外相关领域的专家、学者做“城市规划”为主要内容的专题讲座。

文/本报记者 马丽侠

## 首府取缔4家黑停车场

新报讯(记者 郝儒冰) 6月1日,呼和浩特市城管监察一支队取缔乌兰察布路禾太数码大厦东侧路北、新华大街中太酒店楼下、文庙路北民族实验小学东墙、锡林郭勒南路烟厂华联超市门前共4处黑停车场,恢复免费停车泊位370个。

当日,在整治过程中,执法人员重点对市民反映强烈的酒店、商场门前人行道上违规设置的收费停车场进行了整治,对擅自在人行道、绿化带等公共场所设置的地桩、地锁、起落杆、收费亭等障碍物进行了拆除,还原免费停车泊位。

“市区内一些酒店、商场未经相关部门批准,就圈占人行道,私设停车场,不但侵占城市道路公共空间资源,影响周边市民出行,而且停车场的起落杆



在电线杆上安装蓝色免费停车场标识  
摄影:本报记者 郝儒冰

更是横跨人行道、盲道,对过往车辆行人也极易造成伤害,不仅如此,大部分黑停车场还私自收取市民停车费用,将公共免费停车场变为个人获利场地。”市城管执法局检查一支队支队长包良介绍,一支队通过12319举报热线和下派单反映的问题,对没有手续资质的停车场,坚决拆除各类阻碍设施,将其归纳为免费停车范围。

记者了解到,执法人员已在取缔停车场地面喷涂公共停车位免费停车警示标识、12319举报电话,以及街边灯杆或者电线杆上会悬挂蓝色免费停车场标识等措施作为停车场免费标志,市民看到这两项标志就可以拒绝交费,并有权利和义务拨打12319举报违规收费行为,维护自己的权益,并共同参与违规收费停车场的整治。

## 首府交警多措并举确保高考期间道路有序畅通

新报讯(记者 艾文涛) 6月1日,记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到,首府交警出台多项举措确保高考期间道路有序畅通,全力确保高考顺利进行。

高考期间,各考点要有一名大队领导负责周边道路交通秩序;各大队警力提前2个小时上勤,考试结束恢复正常交通后撤勤;在考点旁设置考生服务站,免费为考生及家长提供备用文具、防暑药品和饮用水等。此外,交警持续7年的“绿丝带”活动也将继续,“绿丝带”作为接送考生车辆标志沿用。“绿丝带”领取地点:1.考场附近的交警岗亭;2.市区内60家内蒙古银行营业网点;3.通过内蒙古及呼和浩特交

通广播两级媒体领取。

高考期间,交警在考点门前道路100米范围内设立禁停区,送考生的车辆即停即走。考场周边因施工封闭道路而影响通行的,协调临时拆除挡板放行,切实做好与高考无关的社会车辆的封控工作,全力保障接送考生的车辆、运送考卷车辆能够顺利通行。

又讯(记者 查娜) 为了切实保障高考期间考点学校考生的卫生安全,从5月23日开始,呼和浩特市卫生计生综合监督执法局学校卫生监督人员先后深入内蒙古师范大学附属中学、呼和浩特市第一中学、呼和浩特市第

五中学等考点,对备考考点学校逐个进行监督检查。

根据相关规定,在高考前完善传染病及饮用水应急预案;在学校的卫生保健隔离室内配备相应的医疗保健消毒用品;加强校内各类饮水设施的卫生管理,尤其加强二次供水设施日常卫生维护和清洗消毒,保证净化过滤饮水机滤芯、滤材的定期更换,做好涉水卫生安全产品许可批件的索证查验;开展预防性消毒工作,做好考场通风换气,为考生提供一个卫生舒适的考试环境。

## 首府通报两起违反中央八项规定精神典型案例

新报讯(记者 刘惠) 6月1日,呼和浩特市纪委通报了两起违反中央八项规定精神典型案例。

一、高福锁违反中央八项规定精神问题。2017年4月,呼和浩特市森林公安局局长、党支部书记高福锁接到北京林业大学培训中心《关于举办森林公安机关业务骨干培训班的通知》后,未经局班子集体开会研究,也未书面请示主管部门同意,先后分两批共40人参加培训。上述40人以培训为名,报销公款旅游费用共计人民币10.528万元。高福锁身为党员领导干部,违反中央八项规定精神和廉洁纪律,已构成违纪。今年4月12日,呼和浩特市纪律检查委员会给予高福锁党内严重警告处分。公款旅游报销费用共计人民币10.528万元责令由呼和浩特市森林公安局追缴。

二、贺建军违反中央八项规定精神问题。贺建军在担任玉泉区市民服务中心党支部书记、主任期间,于2013年9月、2014年12月、2016年8月3次购买烟酒共计11880元。经查阅该中心财务账目,以上所购烟酒均已入账,用公款报销。据贺建军本人陈述,所购烟酒均用于公务接待,但本人不能说明2014年和2016年用于公务接待的具体事由、支出金额,不能提供2014年以来进行公务接待的相关凭证。今年4月23日,呼和浩特市玉泉区纪律检查委员会给予贺建军党内严重警告处分。

## 首府通报两起扶贫领域腐败和作风问题典型案例

新报讯(记者 刘惠) 6月1日,呼和浩特市纪委通报了两起扶贫领域腐败和作风问题典型案例。

一、武川县扶贫资金存在政策落实不到位的问题。2017年中央第二批财政专项扶贫资金3000万元下拨给武川县后,县扶贫办制定方案拟投资350万元扶持县内7家企业和专业合作社扩大规模。县扶贫办主要负责人张国星,在落实中央财政专项扶贫资金中,由于监管不到位,导致扶贫资金与贫困户利益链接不紧密,政策落实不到位,构成违反工作纪律行为,情节较轻,其负有主要领导责任。4月27日经武川县纪委研究决定,给予张国星党内警告处分。同时县纪委对负有扶贫资金监督管理责任相关领导进行诫勉谈话。对扶贫专项资金使用监管不力的相关负责人进行了约谈。

二、关于李福亮违反规定享受最低生活保障待遇问题。2015年8月,清水河县韭菜■乡双井子村党支部委员李福亮向韭菜■乡提出申请最低生活保障,2015年10月,李福亮开始享受最低生活保障。2017年4月,韭菜■乡民政办在每年动态管理核查中发现李福亮的家庭收入从2016年10月开始超出了最低生活保障标准,取消了李福亮最低生活保障待遇。2016年10月至2017年3月期间,李福亮违规享受最低生活保障金共计2335元。2018年3月16日清水河县纪委给予李福亮党内警告处分。

